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Під час проектування розподільної мережі системи електропостачання 

розрахунки для визначення можливості забезпечення стандартних характерис-

тик напруги у споживача мають враховувати конструктивні особливості ліній 

електропередачі (ЛЕП), можливості технічних засобів регулювання напруги та 

певні обмеження, які висуваються нормативними документами (ГОСТ 13109-

97, ДСТУ EN 50160:2014, СОУ-Н 40-1-37471933-55:2011).  

Метою досліджень є аналіз алгоритму та розробка комп’ютерної програ-

ми визначення шляхів забезпечення  стандартних характеристик напруги жив-

лення споживачів. 

Аналіз математичної моделі - алгоритму розрахунків відхилень напруги 

живлення в низьковольтних мережах при проектуванні електричних мереж до-

зволив розробити комп’ютерну програму визначення шляхів забезпечення  ста-

ндартних характеристик напруги живлення споживачів в електронних таблицях 

Microsoft Excel. За її допомогою досліджено вплив на відхилення напруги нава-

нтаження, опору проводів, довжини лінії, коефіцієнтів потужності тощо. Обме-

женням для цієї моделі є вимоги стандарту ДСТУ EN 50160:2014, за яким від-

хилення напруги у споживача можуть бути в межах від -10% до +10%. 

В математичній моделі також враховано обмеження, що висувається у 

додатку Ж (обов’язковому) СОУ-Н 40-1-37471933-55:2011, а саме - фактичні 

втрати напруги  для електричних мереж  напругою до 1000 В і для електричних 

мереж  напругою 6(10) кВ, включаючи втрати в трансформаторах 6(10)/0,4 кВ  з 

урахуванням можливої неоднорідності навантажень трансформаторних підста-

нцій (ТП), як правило, мають не перевищувати 6 %.  

Досліджувана математична модель дозволяє не тільки на етапі проекту-

вання моделювати відхилення напруги у споживача, але і в період експлуатації 

визначати тих споживачів, які можуть бути віднесені до особливо віддалених. 

За стандартом ДСТУ EN 50160:2014 у особливо віддалених користувачів мере-

жею електропостачання відхилення напруги можуть знаходитися у межах 

+10%/-15% від номінальної напруги. Відповідно, використовуючи таку цільову 

функцію, коли відхилення напруги виходять за межі -15 % від номінальної на-

пруги, можна знайти відстань від центру живлення до точки мережі, де вже не 

підтримуються ці значення при заданих умовах експлуатації, якими є довжині 

ліній, перерізи проводів, навантаження, можливості регулювання напруги засо-

бами ПБЗ та РПН тощо.  
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